

Комсомольский



МЕРИДИАН



МОЛОДЫЕ МЕТАЛЛУРГИ В ВОЕННО-СПОРТИВНОМ ЛАГЕРЕ «ЮНОСТЬ МАГНИТКИ»

НА БЕРЕГУ СОЛЕНОГО

ФОТОРЕПОРТАЖ

НА СНИМКАХ: утренний развод на занятиях; занятия по радиоделу ведет слесарь ПШЦ Б. И. Брежнев; призывники в летнем классе.

Фото автора.

ГОТОВИМ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Задолго до начала первого заезда строители ремонтно-строительного управления УПЖКХ комбината начали готовить наш военно-учебный пункт «Юность Магнитки» к летнему сезону. Был выполнен большой объем работ: заново покрашено все оборудование лагеря, отремонтированы столовая, жилые и учебные помещения. Все ремонтно-строительные работы были сданы в эксплуатацию с оценкой «отлично», в чем немалая заслуга прораба В. П. Мишукова, а также бригадира маляров М. Е. Власовой, мастера Н. Л. Гудкова, плотника А. З. Сартова, столяра Б. Б. Юлмухаметова и других. Благодаря усилиям строителей, лагерь во всеоружии встретил первых призывников, проходящих курсы начальной военной подготовки на берегу Соленого озера.

В этом году в нашем военно-учебном пункте будут постигать азы воинской службы более тысячи молодых тружеников комбината и учащихся системы профтехобразования. Всего же с начала работы лагеря (он был открыт в 1969 году) здесь получили прочные знания около 15 тысяч призывников, многие из которых уже давно отслужили действительную службу в рядах Советской Армии.

Чем характерен для лагеря нынешний учебный сезон? В этом году призывники будут изучать одну из военно-технических специальностей. Парашютисты, мотоциклисты, радиотелефонисты, рулевые корабельных шлюпок, мотористы рулевого катера — вот перечень тех профессий, которые осваивают в лагере будущие защитники Родины. Военно-учебный пункт комбината располагает материально-технической базой, соответствующей всем требованиям, предъявляемым программой по начальной военной подготовке молодежи.

Нельзя не отметить работу командно-инструкторского состава, который полностью состоит из рабочих комбината — офицеров запаса. Перед началом лагерного сезона с ними проводились методические сборы, читались лекции по уставам Вооруженных Сил СССР, тактике, гражданской обороне, то есть прак-

тически по всем дисциплинам, изучаемым в «Юности Магнитки». Занятия в военно-учебном пункте ведут опытные инструкторы, досконально знающие свое дело. В их числе начальник физической подготовки В. Г. Дзюбенко, инструкторы В. Г. Ефимов, С. В. Григорьев, В. В. Мурин, В. И. Котов и другие.

Все занятия в лагере проводятся согласно программе начальной военной подготовки. Распорядок дня призывников составлен в соответствии с требованиями Устава внутренней службы ВС СССР и отвечает требованиям распорядка дня в воинских частях. Немалое внимание мы уделяем политической подготовке будущих воинов. На занятиях по изучению Советских Вооруженных Сил призывники уясняют основные требования военной присяги и воинских уставов, изучают материалы XXVI съезда КПСС. Лекторы общества «Знание» комбината знакомят личный состав лагеря с международными событиями, перед призывниками постоянно выступают ветераны войны и труда, показываются документальные фильмы на военно-патриотическую тематику. Все эти лекции и кинофильмы помогают молодежи глубже изучить историю создания Советской Армии, историю гражданской и Великой Отечественной войн, положение СССР на современном этапе.

В начале каждого заезда из числа призывников избираются группкомсорги, редакторы «Боевых листков», агитаторы, физоргги, назначаются заместители командира взвода, командиры отделений. Каждый взвод принимает на себя социалистические обязательства, соревнуется с другими взводами. Результаты этого соревнования отражаются в выпусках «Боевых листков», в стенгазете «Юность Магнитки», в целом состоящей из заметок призывников. Лучший взвод награждается переходящим Красным вымпелом.

Традиционным стал приезд в лагерь комсомольского актива комбината, который готовит несоюзную молодежь к вступлению в

члены ВЛКСМ. Призывники считают большой честью вступить в ряды комсомола в военно-учебном лагере.

Не остается в стороне и физическая подготовка будущих воинов, которая воспитывает у молодежи ловкость, силу, выносливость, чувство коллективизма и товарищеской взаимопомощи. С первого дня пребывания в лагере призывники включаются в график бега, который впоследствии позволяет им совершать марш-броски на шесть и десять километров, турпоход на 30 километров. Итогом занятий по физической подготовке молодежи призывного возраста является выполнение требований и норм комплекса ГТО СССР.

По окончании обучения призывники сдают зачеты по всем разделам программы. Зачеты принимает авторитетная комиссия, в которую входят представители военкоматов, управления, парткома, профкома и комитета комсомола комбината. Практически ни один призывник не уезжает из военно-учебного пункта без значка ГТО, спортивного разряда. В первом заезде, например, золотыми значками ГТО были награждены Р. Минмухаметов, огнерезчик прокатного цеха № 9, В. Школьный, автослесарь автотранспортного цеха, О. Коленик, слесарь АТЦ, и многие другие.

Военно-учебный пункт «Юность Магнитки» продолжает свою работу. Интересы обороны страны требуют уделять больше внимания молодежи, призываемой на действительную военную службу, улучшать ее подготовку к защите Родины с тем, чтобы призванные в Вооруженные Силы могли быстрее овладеть современным оружием и боевой техникой, стать полноценными воинами. Поэтому основная задача командно-инструкторского состава пункта — дать наиболее полные знания молодым рабочим комбината, которые в скором времени вступят в ряды защитников Родины.

В. МАРКОВ,
заместитель начальника военно-учебного пункта «Юность Магнитки» по воспитательной работе.



ЖИЗНЬ ПО УСТАВУ

«Что больше всего запомнилось за время пребывания в лагере?» — когда мне задают этот вопрос, я невольно вспоминаю нашу лагерную жизнь, максимально приближенную к армейской.

Поначалу мы и в строю ходить толком не умели. Кто начинает с правой, кто с левой... Короче говоря, толпа, а не строй. Но с первого же дня пребывания в лагере мы стали знакомиться с уставами военнослужащих Советской Армии.

Устав — все для солдата. Он диктует правила и нормы поведения, объясняет обязанности военнослужащего, воспитывает ответственность и дисциплину. Всего лишь несколько занятий по Уставу, и наш третий взвод преобразился. Каждый призывник отработал строевой шаг, повороты на месте, изучил вы-

полнение основных воинских команд.

Теория в военно-учебном пункте неразделима с практикой. Скажем, только освоили мы Устав несения караульной службы, как тут же многие из нас заступили в наряд по охране лагеря и с честью справились с этим, потому что ребята знали, какая ответственность возлагается на них в течение 24 часов.

За время нашего пребывания в «Юности Магнитки» не было ни одного нарушения воинского распорядка. Немалую роль в этом сыграл все тот же Устав Вооруженных Сил СССР. Жизнь по Уставу — вот что, на мой взгляд, главное и самое запоминающееся в военно-учебном лагере «Юность Магнитки».

В. ДРУЗИН,
агроном теплично-садового совхоза ММК.

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

отделении), как объявили построение на обед. Кстате говоря, кормят в лагере прекрасно, из расчета 2 рубля 10 копеек в сутки. Лучше, чем в любом санатории. (Только однажды кто-то из призывников пожаловался, что не хватает гарнира. Норму тотчас увеличили в два раза).

Сразу же после обеда — занятия. Ежедневно по десять часов занимаются призывники: шесть часов до обеда и четыре после. Не следует думать, однако, что все время отдается только строевой подготовке. Ей в программе по начальной военной подготовке уделено только девять часов. Остальное время призывники занимаются спортом, изучают уставы Вооруженных Сил СССР и одну из военно-технических специальностей, наводят чистоту в палатках и на территории лагеря.

...Я смотрю фотографии двенадцатилетней давности. Тогда, в 1969 году, военно-учебный пункт «Юность Магнитки» принял первых призывников. Здесь было совершенно голое место. Ребята посадили в лагере деревья, которые сегодня спасают военно-учебный пункт от палящего зноя. С тех пор по традиции лагерь становится все краше и краше. В этом году, например, на клумбах уже высажены цветы, подрезаны кустарники. И все сделал призывники.

Впрочем, мы немного отвлеклись. Вернемся к первому дню. В 19 часов вдруг объявили: «Личному составу военно-учебного пункта строиться на график бега!». У многих на лицах появился испуг. «Ну, — думали, — сейчас загоняют... Ошиблись. В первый день бежали всего 1800 метров — по шестист метрам с двумя перерывами между бегом. Правда, во второй день нагрузка несколько возросла. Тристады по восемьсот метров предстояло пробежать призывникам. Потом трижды по километру...

Марш-бросок на шесть километров вокруг озера — пустяк. Так думает каждый, кто занимался графиком бега. Потом был штурм высоты, и тоже никто не задохнулся, затем турпоход на тридцать километров...

Просто невозможно рассказать обо всем, что было за эти пятнадцать дней. Каждый день был полностью загружен, и, может быть, поэтому время пролетело незаметно. Впрочем у призывников были и свободные часы. В это время ребята играли в волейбол и другие спортивные игры, ходили в кино, смотрели телевизор, читали в библиотеке книги и газеты.

Но все на свете имеет конец. Подшел к концу и пятнадцатидневный первый заезд. И вот уже из автобусов выходит новая смена — будущие рабочие комбината, а пока просто «пэтэушники». У них все еще внедрены «Отслужившие» занимают их места. У каждого из молодых рабочих уже на гражданской одежде поблескивают значки ГТО. Двери закрываются, автобусы трогаются с места.

— А что, ребята, может быть, приедет сюда в следующее воскресенье? — нерешительно спрашивает кто-то.

— Конечно, приедем, — заупедел хором. — Встречаемся у кинотеатра «Родина». Решено!

И. КОНОНОВ,

НАМ ЭТО ПРИГОДИТСЯ

Мы, учащиеся промышленного техникума, пробыли в лагере «Юность Магнитки» немного меньше рабочих комбината — всего десять дней. Но за это время мы на себе испробовали все тяготы и радости солдатской жизни. Много нового и интересного допризывники нашего взвода узнали о Вооруженных Силах СССР, мы получили обширные познания по некоторым военным дисциплинам.

Наш четвертый взвод обучался военно-технической специальности «рулевые корабельных шлюпок». Этой профессии ребят учил офицер запаса С. В. Григорьев, работник локомотивного цеха. Очень интересно было у него на уроках.

Сначала нам с трудом давались чисто морские термины, мы буква за буквой изучали сигнальную азбуку моряков. Но, как говорится, терпенье и труд

все перетрут. И вот мы, наконец, вышли на Соленое озеро под парусами и на веслах.

Конечно же, были мозоли, были неудачи, был страх перед большой волной, но никто из ребят не хотел сходить на берег. И пускай Соленое озеро — не море, но кто знает, может быть, кому-то из нас придется служить в Военно-Морском Флоте СССР, а значит знания, полученные в лагере, пригодятся.

Е. БАСАЛАЕВ,
учащийся промышленного техникума.